

我省高校艺术类招生政策有调整

明年起6个专业实行省级统考

本报讯(记者 田雁) 记者日前从市招生考试中心获悉,2024年起,我省全面实施音乐、舞蹈、表(导)演、播音与主持、美术与设计、书法等6个艺术类专业全省统一专业考试。

为深化高校艺术类专业考试招生改革,我省将加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作。到2024年,基本实现艺术类专业省级统考全覆盖、提高文化成绩要求、严控高校校考范围,形成促进公平、科学选才、监督有力的艺术人才选拔评价体系。

根据《山西省高等学校招生委员会关于加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作的实施方案》,我省高校艺术类专业招生实行“文化素质+专业能力”的考

试评价方式,文化素质使用高考文化课考试成绩,专业能力使用艺术专业能力考试成绩。艺术专业能力考试包括省级统考、省级联考和高校校考,省级统考和省级联考由省统一组织考试,高校校考由相关高校组织考试。从去年开始,我省高校艺术类专业招生考试全面取消校考,采用省级联考的相关专业,过渡两年,2024年实现高校艺术类专业省级统考全覆盖。

音乐类包括音乐表演、音乐学、作曲与作曲技术理论等7个专业,舞蹈类包括舞蹈表演、舞蹈学、舞蹈编导等6个专业,表(导)演包括表演(戏剧影视表演)、戏剧影视导演、音乐剧等5个专业,美术与设计类包括美术学、绘画、雕塑、摄影等28个专业,此外还有播音与主持艺术、书

法学专业。自2024年起,这6个艺术类专业实施全省统一专业考试,并按照艺术类专业考试招生相关办法进行录取。

艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等8个专业,2024年起不再组织专业能力考试,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价择优录取。

按照教育部要求,原则上高校不再组织校考,直接使用省级统考成绩。对于少数专业特色鲜明、人才培养质量较高的艺术院校,对考生艺术天赋、专业技能或基本功有较高要求的高水平艺术类专业,经教育部批准后,可在省级统考合格生源中组织校考。2024年起,不再跨省设置校考

考点,所有高校艺术类专业校考工作均在学校所在地组织。参加高校非戏曲类的艺术专业校考的考生,须按学校要求选择相应的类别参加省级统考,未参加相应类别省级统考或相应类别全省统考不合格的考生,其校考成绩无效。

从2024年起,健美操、啦啦操等体育类项目纳入体育类专业考试招生,不得通过艺术类专业考试方式进行招生。对于航空服务艺术与管理、曲艺、音乐剧、科技艺术、数字媒体艺术、艺术与科技等交叉融合专业,相关招生高校可对应省级统考科类,也可根据人才培养需要,跨科类科学确定该专业与其他省级统考科类的对应关系。具体对应情况由高校与省协商一致后,在本校招生章程中向社会公布。

本报讯(记者 丁亚琴) 近日,“中外人文交流小使者”迎亚运倒计时200天·特别活动文艺汇演在杭州举行,大同七中作为我市唯一代表前往参与,并获得好评。

本次活动由教育部中外人文交流中心和第19届亚运会组委会办公室联合主办,旨在增强中华文明传播力、影响力,以“迎亚运”为契机,讲好中国故事,传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象,推动中华文化更好地走向世界。

经过各省市区教育局推荐,教育部人文交流中心甄选,本次活动共选拔出22个省市的36所中小学、1300余名师生代表参加。

活动现场,大同七中的啦啦操展示作为压轴节目出场,与北京市中国科学院附属玉泉小学的小朋友们合作,一起演绎《亚洲雄风》。同学们的表演活力四射、激情满满,赢得现场雷鸣般的掌声和主办方的赞赏。“去年,我校啦啦操《歌舞青春》在第三届‘中外人文交流小使者’活动中荣获全国一等奖。此次受邀参加文艺汇演,再一次展现了我校学子的风采。同时,也让学生在互相学习、交流借鉴中开阔了视野,增长了见识。”该校相关负责人表示。

迎亚运倒计时200天·特别活动文艺汇演

大同七中学子表现亮眼



七中学子登台表演(受访单位提供)

2022年全国群众舞蹈网络展演作品展播

我市原创群舞《黄花情》惊艳亮相

本报讯(记者 王春艳) 近日,随着2022年全国群众舞蹈网络展演作品展播在央视频App开启,由省舞协推荐的原创群舞作品《黄花情》作为我省三部入围作品之一惊艳亮相,并备受关注。

《黄花情》由我市工人艺术家赵会和李娜创作,由晋能控股煤业集团文

工团演出,以“小黄花大产业”为创作方向,具有大同地方特色,音乐旋律优美、舞姿艳丽,富有感染力和表现力,描绘了桑干河畔遍地黄花飘香的景观,讲述了乡村人默默奉献、勤劳致富的故事。

2022年全国群众舞蹈网络展演由中

国舞协主办,旨在发动群众用舞蹈的形式通过网络生动展现当下中国人的精神风貌,自2022年5月启动以来广受关注。此次网络展播的51个作品来自17个省、自治区、直辖市,传递了广大民众对美好生活的礼赞和对祖国、人民的赤子情怀。展播将持续至3月25日。



16日,为期3天的2023年大同市庆“三八”门球比赛在市全民健身中心门球场落下帷幕。经过激烈角逐,云冈区门球协会代表队、平城区老年大学代表队、云冈区第二代表队分获前三名。

近年来,我市积极开展以门球运动为代表的老年人体育活动,加大设施建设,打造精品赛事。目前全市门球场地有46块,辅导站点达150个。

本报记者 戎禹仁 摄

“心佑工程”走进阳高

11名患儿将获免费救治

本报讯(记者 有为) 日前,阳高县委统战部联合南京医科大学第二附属医院“心佑工程”项目团队,在该县开展了儿童先天性心脏病筛查活动,为患儿免费提供救治。

“心佑工程”是南京医科大学第二附属医院发起的为经济困难家庭先天性心脏病儿童专项免费救治项目。从2014年开展以来,该项目已覆盖新疆、青海、西藏、安徽、陕西等多个地区,共筛查10万多名疑似先天性心脏病儿童,免费救治确诊患儿超过1000名,并对当地先天性心脏病的筛查诊治能力提供了帮助。

此次筛查的36名儿童中,11名儿童具备手术指征,需进一步手术治疗。阳高县医疗集团为这些患儿登记建档,做了详细的记录,通过“心佑工程”,南京医科大学第二附属医院将对患儿进行免费治疗。根据患儿治疗差异性,“心佑工程”可为每个患儿家庭节省3至5万元费用,大大降低了患儿家庭的经济负担。

浑源县文庙加入中国孔庙保护协会

本报讯(记者 崔莉英) 16日,中国孔庙保护协会第二十四次年会暨第七届五次理事会在浙江衢州召开,会上吸收浑源县文庙等10家单位为中国孔庙保护协会会员。

浑源县文庙是一处规模宏大、形制完整的古代建筑群,占地面积1.55万平方米。建于辽金,元初扩建,历代均有增葺,现存建筑为明清遗构,中轴线上建有戟门、大成殿、崇圣殿等,2013年5月被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

近年来,浑源县全面启动文庙活化利用工作,使浑源县文庙焕发出新的活力与生机。举办了“纪念先圣·赓续文脉”2022·浑源县文庙活化利用启动仪式暨祭孔大典。2023年春节,推出礼拜孔子、击鼓明智、国潮礼衣、长幼礼法、成人礼、手绘花灯、拾年味茶非遗、古城里的中国年、开笔启蒙礼、“茶书文庙 将翱将翔”功夫茶艺演示等一系列文化活动,使浑源县文庙从单纯的保护文物逐渐成为广大群众了解传统文化、学习国学经典、开展文化教育的综合文化场所,也成为浑源古城一处文化新地标。

中国孔庙保护协会是由中国各地孔庙(文庙)、书院以及孔庙配祀人物之庙宇、纪念馆的管理机构和自愿联合组成的非营利的行业性、学术性社会组织,1995年9月于山东曲阜成立,现为3A级全国性行业协会组织。